



# Вестник Вепревской школы

№ 4 20 декабря 2023 года

№ 4 20 декабря 2023 года



Герой Советского Союза  
Ф. В. Морин

## В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

<i>56 лет с именем Героя</i>	1
<i>Орлята учатся летать</i>	2
<i>Разговоры о важном</i>	2
<i>Едем в Ростов Великий</i>	2
<i>СВОих не бросаем!</i>	3
<i>Встреча с бойцом СВО</i>	3
<i>Новости короткой строк</i>	4

**Герой — это человек, который в решительный момент делает то, что нужно делать в интересах человеческого общества.**

**Юлиус Фучик**

## 56 лет с именем Героя

В 1967 году Приказом Совета Министров РСФСР от 31 мая 1967 года № 384 Вепревской восьмилетней школе Сонковского района Калининской области было присвоено имя Героя Советского Союза Федора Васильевича Морина (1917-1941 гг.).

Ф. В. Морин родился 23 декабря (10 декабря по старому стилю) 1917 года в селе Васьянское в семье Василия Дмитриевича и Александры Васильевны Мориных. Семья была многодетной, отец работал в Петрограде на Путиловском заводе. После революции был направлен партией на родину помогать устанавливать Советскую власть.

Федя Морин закончил Васьянскую начальную школу. Его первой учительницей была Секанина Анна Александровна, которая научила детей писать, читать и считать, она воспитала настоящих патриотов, любящих Родину, умеющих дружить, волевых, упорных в достижении целей.

В 1931 году в деревне Вепрь открылась школа колхозной молодежи, где и продолжил учиться Ф. Морин (в 1931-1934 г.).

В 1934 году Федор с родными уезжает в Ленинград, где оканчивает среднюю школу и техникум советской торговли.

Когда пришла пора идти в Красную Армию, по комсомольской путевке отправляется на учебу в г. Орджоникидзе, в военное училище НКВД им. Кирова. Он был отличным курсантом и стал настоящим боевым офицером.

Окончив военное училище по первому разряду, лейтенант Ф.В. Морин назначается на службу в Западный военный округ на должность начальника заставы.

Здесь 22 июня 1941 года в 4 часа 20 минут 17 заставка Рава-Русского укрепленного района под командованием лейтенанта Ф.В.Морина стала на пути десятикратно превосходящих сил немецко-фашистских захватчи-

ков.

Пограничная заставка, которой командовал лейтенант Ф. В. Морин, охраняла левый фланг участка отряда.

Ранним утром 22 июня 1941 года егерская рота фашистов подошла к заставе. Гитлеровцы шли открыто, нахально, намереваясь с ходу смять пограничные гарнизоны.

Морин не растерялся. Он поднял бойцов на отпор врагу. Его заставка прикрывала дорогу на Рава-Русскую, на Львов, и он знал, как важно задержать вражеские полчища. Об этом лейтенант прямо сказал подчиненным:

- Будем держаться до последней возможности. Дорог каждый час выигранного времени. Бейте фашистов беспощадно! За нами — Родина!

Первая атака неприятеля захлебнулась. Много врагов полегло у советского рубежа. Тогда против горстки пограничников гитлеровцы бросили в бой пехотный батальон с танками. Бойцы укрылись во 2-м блокгаузе, стреляли оттуда из станкового пулемета. С фланга бил по наступающим сержант Курочкин. Ряды защитников границы редели, но оставшиеся в живых продолжали драться, даже раненые не уходили из строя.

За четыре часа Морин и его друзья отбили пять вражеских атак. Наступило самое страшное — кончились боеприпасы. Фашисты окружили пограничников. Грохочущие танки с черными крестами вошли на полыхающую огнями территорию заставы. За танками продвигались автоматчики.

Их осталось всего семь человек. До последней степени уставшие, с воспаленными глазами, в копоты и крови, они увидели, что наступает их последний час.

Фашисты уже не стреляли, полагая, что горстка измотанных, окруженных бойцов сдастся в плен. Но Федор Морин,

начальник заставы, коммунист, крикнув товарищам: "За Родину, вперед!", поднял бойцов в последнюю атаку. У них не было ни патронов, ни надежды остаться в живых, только несгибаемая воля и стремление задержать врага во что бы то ни стало. Федор запел "Интернационал". Гимн подхватили. Пели нестройно, торопливо, выдыхая знакомые с детства слова, созвучные их нынешнему душевному порыву:

Кипит наш разум возмущенный  
И в смертный бой вести готов.

Это есть наш последний и решительный бой...

Фашисты, не ожидавшие такой дерзости, сначала удивились, потом бросились на смельчаков, стреляли, били прикладами, изверстовали. Они физически уничтожили горстку патриотов-пограничников, погибших, но не побежденных.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 мая 1965 года за «мужество и героизм, проявленные в боях с немецко-фашистскими захватчиками» лейтенант Фёдор Морин посмертно был удостоен высокого звания Героя Советского Союза и награждён орденом Ленина.

Пограничной заставе, где сражался Морин, было присвоено его имя. На мраморном обелиске, возвышающемся в центре военного городка, высечена надпись: "Вечная слава пограничнику лейтенанту Ф. В. Морину, погибшему в боях за Родину в июне 1941 года". Имя Морина почитается в пограничных войсках как одно из самых почетных и дорогих.

Помнят о нем и на родине. Вепревская школа в Сонковском районе, где учился Федя, носит его имя. 23 декабря, день его рождения, учащиеся отмечают торжественно, на здании школы установлена мемориальная доска, а перед школой в 2022 году был установлен бронзовый бюст Героя.



ГОД ПЕДАГОГА  
И НАСТАВНИКА

## Новости Года педагога и наставника

### Орлята учатся летать



20 октября 2023 года учащиеся начальных классов МОУ "Вепрёвская ООШ им. Ф.В. Морина" вступили в ряды организации "Орлята России". "Орлята России" — это организация младших школьников в рамках Российского движения детей и молодежи «Движение первых».

Это детское объединение, в котором младшие школьники учатся социальной активности, формируют в ходе участия в значимых мероприятиях, акциях, проек-

тах важные качества личности: любовь к Родине, к своей семье, к труду, к милосердию. Учатся бережному отношению к природе. Мероприятия выполняются коллективно, поэтому дети еще и учатся дружить.

Орлята России включаются в удивительную игру и путешествуют по 7 трекам:

Орленок – ЭРУДИТ  
Орленок – ХРАНИТЕЛЬ  
Орленок – МАСТЕР  
Орленок – ЛИДЕР  
Орленок – СПОРТСМЕН  
Орленок – ДОБРОВОЛЕЦ  
Орленок — ЭКОЛОГ

Церемония началась с исполнения Гимна Российской Федерации. Ребята познакомились с красивой легендой об

орлятах.

Юные орлята произнесли слова клятвы «Орлят России».

Почетное право вручить удостоверения и повязать галстуки нашим орлятам было предоставлено учащимся старших классов.

Главная заповедь организации "Орлята России" - Ничем орлят не испугать, орлята учатся летать!



О. А. Осипова, навигатор детства

### Разговоры о важном

Во всех школах страны каждый понедельник обязательно начинается с занятия «Разговоры о важном». Основные темы связаны с ключевыми аспектами жизни человека в современной России.

Всероссийский масштабный проект «Разговоры о важном» направлен на развитие ценностного отношения школьников к своей Родине – России, населяющим ее людям, ее уникальной истории, богатой природе и великой культуре.

Основные темы занятий связаны с важнейшими аспектами жизни чело-



век в современной России: знанием родной истории и пониманием сложностей современного мира, техническим прогрессом и сохранением природы, ориентацией в мировой художественной культуре и повседневной культуре поведения, доброжелатель-

ным отношением к окружающим и ответственным отношением к собственным поступкам. Также важно, чтобы каждому были знакомы такие понятия как любовь, дружба, сострадание, взаимопомощь, солидарность...

Темы занятий приурочены к определенной дате и направлены на обеспечение достижений школьниками личностных, метапредметных и предметных образовательных результатов.

Кутейкина Е., ученица 7 класса

### Едем в Ростов Великий

Ростов Великий - город с богатой историей, центр Древней Руси, находится в Ярославской области.

6 ноября группе учащихся нашей школы посчастливилось отправиться на однодневную экскурсию в один из ключевых городов туристического маршрута "Золотое Кольцо России" и увидеть многие достопримечательности этого города своими глазами.

Первым объектом нашего восхищения стал музей финифти, который находится при фабрике "Ростовская Финифть". Услышали рассказ о процессе создания финифти, который показался нам довольно увлекатель-

ным. Финифть - это техника росписи эмалью стекловидного покрытия металлической основы с последующим обжигом. В процессе экскурсии можно было самостоятельно изготовить эмалиевую миниатюру.

Мы посетили Ростовский кремль, который является визитной карточкой Ростова Великого и популярным туристическим местом. На территории кремля расположены Успенский собор, звонница Ростовского кремля, Надвратная церковь Иоанна Богослова, Воскресенская надвратная церковь, Митрополичий сад и другие исторические здания.

Мы совершили прогулку к озеру Неро, очень красивому природному объекту. С озера открываются великолепные виды на Ростовский Кремль и другие достопримечательности города.

Выражаем огромную благодарность МОУ "СОШ им. М.И. Хилкова" за то, что предоставили нам возможность совершить эту экскурсию и учителям Кузиной С.В. и Кузину В.Л. за то, что сопровождали нас. Незабываемые впечатления!!!

Гербер П., ученица 6 класса

## *СВОих не бросаем!*

В преддверии Нового года в МОУ "Вепрёвская ООШ им. Ф.В. Морина" педагоги и учащиеся собрали гуманитарную помощь российским солдатам, находящимся в зоне СВО, в рамках Всероссийской акции "Своих не бросаем". Сбор проводился в целях оказания поддержки и поднятия боевого духа солдат, участвующих в специальной военной операции на территории Украины.

Сегодня российские военнослужащие проявляют мужество и стойкость в боях, совершая героические подвиги, находясь в зоне СВО.

В сборе активное участие приняли дети, родители, учителя – каждый был намерен внести свой посильный вклад, чтобы поддержать российских военнослужащих. Они приносили предметы первой необходимости, продукты питания длительного хранения, пополняя посылку общими усилиями. Мы знали, что это будет незаме-

мым и самым дорогим подарком для солдат, как добрая весточка с родной земли от самых близких им людей.

Учащиеся написали письма бойцам со словами поддержки, наполненные тёплыми словами признательности и глубокой благодарности за каждую победу, доставшуюся солдату порой ценой его жизни.

Собранную гуманитарную помощь мы передали в пункт сбора гуманитарной помощи в поселке Сонково, откуда посылки доставят бойцам на передовую.

Хочется искренне и от всего сердца пожелать бойцам не падать духом, верить только в лучшее и смотреть только вперед, не опуская головы. Вся страна каждый день верит и ждет победы, чего вы обязательно добьетесь. Мы едины, а значит, непобедимы!

Жукова К., ученица 9 класса



Перед погрузкой



Постарайтесь вернуться назад!

## *Встреча с бойцом СВО*

8 декабря в нашей школе состоялась встреча учащихся 1-9 классов и педагогов с участником СВО, выпускником школы Дмитрием Николаевичем Шипиным. У обучающихся была возможность диалога с участником исторических событий современной России. Боец в настоящее время находится в отпуске.

Школьники слушали с большим интересом и задавали серьезные вопросы. В диалоге была затронута и тема помощи нашим солдатам, которая приходит из тыла. Письма с теплыми словами от земляков и посылки с родного края греют душу каждому военнослужащему и поддерживают их боевой дух. Это очень важное и нужное дело.

Встреча была волнительной и запоминающейся для ре-

бят. На конкретном примере школьники увидели, что настоящие герои живут рядом, что мужество, храбрость, любовь к Родине – это качества настоящего человека и гражданина своей страны. Ребята по-настоящему переживают за своих героев, и гордятся ими.

Ученики и педагоги поздравили бойца с Днем Героев Отечества, пожелали здоровья, удачи.

Таких ребят, как выпускники нашей школы, сейчас очень много на передовой, и каждый из них ведет бой ради мирного неба над головой каждого гражданина нашей страны. И мы благодарны им всем за защиту нашей Родины!

О. Н. Ермолаева, заместитель директора по ВР



# Новости короткой строкой

Друзья, до окончания полугодия осталась всего неделя.  
Давайте вспомним, что интересного произошло за это время.



21 ноября в г. Тверь в детском технопарке "Кванториум" прошёл I форум школьных медиацентров Тверской области. Он объединил 150 человек из 37 муниципальных образований

педагогов, работодателей, образовательные организации среднего и высшего образования. 29 ноября учащиеся нашей школы приняли участие в фестивале профессий!



определиться с будущей профессией, увлекательной и любимой.

Е.С. Сидоровская, педагог-навигатор



Благодаря фестивалю «Билет в будущее» мы не только получили новые приятные воспоминания, познакомились с интересными людьми, но и получили возможность



познакомиться с интересными людьми, но и получили возможность определить с будущей профессией, увлекательной и любимой. Е.С. Сидоровская, педагог-навигатор

Ученики и учителя школы приняли активное участие в Международной акции «Тест по истории Великой Отечественной войны». Одна из главных задач Теста - мотивировать участников к изучению истории Великой Отечественной войны. Участникам было предложено за 40 минут ответить на 40 вопросов по истории Великой Отечественной войны.

региона. Команду нашей школы представляли Жукова Карина, фотокорреспондент газеты "Вестник Вепревской школы" и Осипова О.А., советник директора по воспитанию. На выставке "Школьные СМИ - обмен опытом и успехами" мы представили работу своего медиацентра.

Жукова Карина, 9 класс.



24 ноября в ДК п. Сонково с удовольствием посмотрели спектакль режиссера Марии Павловской по мотивам сказки В.И. Даля «Журавль и цапля».

С 22 ноября по 2 декабря 2023 года в Историческом парке «Россия — Моя история» проходил фестиваль профессий Тверской области «Билет в будущее» - площадка, объединяющая школьников,



3 декабря отмечается День неизвестного солдата. В преддверии этой памятной даты советник директора по воспитанию Осипова О.А. и заместитель директора по воспитательной работе Ермолаева О.Н. провели для учеников Урок мужества «Живая память», посвящённый подвигам наших солдат. В этот день, в 1966 году, в ознаменовании 25-й годовщины разгрома немецких войск под Москвой, прах неизвестного солдата был перенесён из братской могилы и торжественно захоронен у стены Московского Кремля в Александровском саду. Чтобы почтить память погибших, учащиеся школы возложили цветы к бюсту Ф.В.Морина и погибшим воинам в годы Великой Отечественной войны, приняли участие в акции «Огни памяти».



Ученики и учителя школы приняли активное участие в Международной акции «Тест по истории Великой Отечественной войны». Одна из главных задач Теста - мотивировать участников к изучению истории Великой Отечественной войны. Участникам было предложено за 40 минут ответить на 40 вопросов по истории Великой Отечественной войны.

## Новости спорта

28 октября в спорткомплексе "Лидер" прошёл фестиваль "ГТО" среди учащихся школ Сонковского МО. Физкультурно-спортивная программа фестиваля включала челночный бег 3×10 м, поднимание туловища из положения лёжа на спине, сгибание и разгибание рук в упоре лёжа, наклон из положения стоя с прямыми ногами на гимнастической скамье, прыжок в длину с места толчком двумя ногами. Сборная команда школы 3-9 классов приняла участие в фестивале "ГТО командный зачет" и завоевала 2 место!

11 ноября в пос. Сонково состоялся Муниципальный этап чемпионата школьных баскетбольных клубов "КЭС-баскет" сезон 2023-2024.

В спортивном зале "Лидер" встретились команды пяти школ Сонковского МО: МОУ "Сонковская СОШ", МОУ "Беляницкая СОШ", МОУ "Краснооктябрьская ООШ", МОУ "СОШ № 9 им. М.И. Хилкова" и МОУ "Вепревская ООШ им. Ф.В. Морина". В ходе соревнований ребята продемонстрировали ловкость и быстроту, выносили

и командный дух. Команда девушек из нашей школы заняли III место. Участники соревнований были награждены кубками, медалями и грамотами.

О.Н. Ермолаева, учитель физической культуры



171457, Тверская область, Сонковский МО, д. Вепрь, д. 3а

Телефон: 84824625915

Эл. почта: veproosb@mail.ru